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2011-2012 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI SARATLI İLKÖĞRETİM OKULU 7/A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 2. DÖNEM 1. YAZILI SINAV SORULARI
A)Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına “D” yanlış olanların başına “Y” harfini koyunuz.(5x2=10 puan)
1-(        ) Helyum, neon ve argon kararlı atomlardır.
2-(        ) Rutherford’a göre elektronlar belirli katmalarda dolanırlar.
3-(        ) Paralel bağlı ampullerde direnci küçük olan ampulden küçük, direnci büyük olan ampulden büyük akım geçer.
4-(        ) Bileşiği oluşturan elementler kendi özelliklerini göstermezler.
5-(        ) Voltmetre devreye paralel bağlanır.
B)Aşağıdaki boşlukları uygun ifadelerle doldurunuz.(5x2=10 puan)
1-Nötr atomlarda …………………..……….…… sayısı, ……………………………………….. sayısına eşittir.
2-Diş dolgusunda kullanılan element…………………………….……..dır.
3-Bir elementin kimliğini belirleyen parçacık………………………….…………dur.
4-Moleküler yapılı bileşikteki atomlar arasında ………………………….……… bağ bulunur.
5- Elektron alış verişi sonucu atomlar arasında…………………………………… bağ oluşur.
C)Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
1)Aşağıda verilen elementlerin adlarını, adları verilen elementlerin ise sembollerini yazınız.(15x1=15puan)
a)C6H12O6……………………….            f)HCl………………………..              j)Kurşun…………………....
b)SO2…………………………….           g)NO3-……………………...              k)Demir……………………..
c)PO4-3………………………….             h)NH4+……………………...              l)Karbonat…………………..
d)Mg……………………………..           ı)Sülfat……………………..              m)Azot………………………
e)Zn………………………………          i)Potasyum…………………              n)Fosfor……………………..
2) 20Ca, 10Ne, 15P elementlerinin elektron dizilimini yazınız. Atomların kararlı yapıda olup olmadığını, kararlı değilse kararlı olmak için ne yapması gerektiğini yazınız.(3x3=9 Puan)
3)Verilenlere göre aşağıdaki tabloyu doldurunuz.(3x2=6 puan)

	Proton Sayısı
	Elektron Sayısı
	İyon Yükü

	13
	
	+2

	
	16
	-1

	12
	
	+1
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D)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.(5x10=50 puan)
1-
Öğretmen şekildeki gibi bir posteri sınıfta öğrencilerine gösteriyor. Posteri inceleyen öğrenciler aşağıdaki bilgilerden hangisine ulaşamaz?

A) Her bileşikte iki ya da daha fazla çeşit element bulunmalıdır.

B) Farklı atomlar bir araya gelerek yeni maddeler oluşturur.

C) Farklı element atomları bir araya gelerek bileşikleri oluşturur.

D) Farklı element atomlarının bir araya geldiklerinde kendi kimliklerini kaybederek yeni kimlik kazanırlar.
2-Elektronların katmanlarda yer aldığı fikri ilk olarak hangi atom modelinde yer almıştır?
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3-
4- Aşağıdakilerden hangisi bileşik değildir?

        A)CO2               B)Co          C)NH4           D)SO2
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5-    
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1.şekildeki seri bağlı lambalar 2. şekildeki gibi paralel bağlanırsa lambaların parlaklığı ne olur?

A)Parlaklıkları artar.                  B)Parlaklıkları azalır.

C)Parlaklıklar değişmez.            D)Lambaların hepsi söner.

6-Elementlerin kullanım alanları ile ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
ELEMENT                KULLANILDIĞI YER
A) Altın                  Bazı ziynet eşyalarında ve takılarda 

B) Flor                    Diş macunları ve deodorantlarda 

C)Argon                 Ampullerde ve floresan tüplerinde 

   D)Alüminyum       Termometrelerin iç kısmında 
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7- Yandaki şekilde yaprakları kapalı nötr bir elektroskop görülmektedir. Bu elektroskopun topuzuna pozitif yüklü bir cisim yaklaştırılırsa yaprakların son durumu ne olur?

A) Yapraklar pozitif yükle açılır

B) Yapraklar negatif yükle açılır

C) Yapraklarda bir değişiklik olmaz

D) Yapraklar önce açılır sonra kapanır

8-Kovalent bağ için verilenlerden hangisi yanlıştır?
A)Elektronlar ortaklaşa kullanılır.

B)Aynı cins atomlar arasında oluşabilir.

C)Anyon ve katyon bulunur.
D)Sonucunda bileşik ve moleküller oluşur.
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9-
Yukarıdaki maddelerden hangisi bileşiktir?

A)Yalnız 1     B)1 ve 3      C)Yalnız 2    D)2 ve 3

10- Cansu nötr X elementinin atom modelini hazırlıyor.  Cansu’nun hazırladığı modeli inceleyen bir öğrenci aşağıdaki yorumlardan hangisi yapamaz?

A) Nötron sayısı 12’dir

B) Proton sayısı 12 dir

C) Elektron sayısı 12’dir

D) Atom numarası 12’dir.
BAŞARILAR………..
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